

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,459 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 25 DE MAYO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

En las afueras de la puerta de Toledo, y á la izquierda del puente, se ha construido un túnel para el ferrocarril que ha de servir de comunicación entre las estaciones de Atocha y Príncipe Pío. Las demás obras de este trayecto continúan avanzando, aunque con alguna lentitud.

Delante de la casa de moneda se están construyendo dos cuartelillos ó cuerpos de guardia, que por su bonita forma servirán de nuevo adorno en la espaciosa entrada de aquel bello edificio.

Hé aquí, según un periódico, el estado de las diferentes pretensiones que se disputan la primacía en la república mejicana: «Hoy la Francia apoyará el candidato que ha adoptado por suyo; los Estados Unidos darán todo aquel auxilio que les sea posible á la causa de la república democrática; á Miramon le presentan algunos de nuestros colegas como dispuesto á sostener la bandera de nuestra angusta infancia; y al mismo tiempo las correspondencias de Méjico nos anuncian haber llegado allí los Sres. Ferrer de Couto y Solís, propagadores de una candidatura determinada, mientras que otros esperaban á un general enviado por el archiduque Maximiliano para examinar la verdadera situación de Méjico.»

El día 18 se hallaban ya en Roma 2 patriarcas, 33 arzobispos y 66 obispos. El 13 tuvo el Padre Santo consistorio público, fijando para el domingo 8 de junio la ceremonia de la canonización de los mártires del Japon. Hacia fin de mes tendrá lugar un nuevo consistorio, en el cual el Soberano Pontífice pedirá la opinión de todos los cardenales, arzobispos y obispos que tomen parte en él.

Un periódico ministerial habla de una larga conferencia entre el ministro de Hacienda y el Sr. García López, autor del *Memorandum* sobre los supuestos débitos de la Francia.

Según cartas de París, no solo el imperio no piensa cejar en su empresa maximilianista en Méjico, sino que marchan ya, aunque no lo comunica la prensa, nuevos refuerzos al ejército de ocupación.

Acercar de la salida de Roma del general Goyon, dice lo siguiente una carta de aquella capital del 13 de mayo:

«El general Goyon parte mañana. Al despedirse de la oficialidad de todos los regimientos en su propia casa, les ha dirigido una alocución diciéndoles entre otras cosas, que no se crea retirado de Roma, sino llamado á París para recibir órdenes del emperador.—Por lo demás, añadió el general, otras dos veces he sido ya llamado en circunstancias análogas, y sin embargo, he vuelto.» Pero en el seno de la amistad el general Goyon ha sido algo más explícito, diciendo que estaba muy disgustado de su actual situación en Roma, y que iba resuelto á pedir al emperador que le relevase del mando. A mayor abundamiento, se lleva consigo todo su equipaje, y se hacen en su casa ciertos preparativos, que no son ciertamente indicios de que vuelva.»

De 3,145 electores que comprende el censo electoral de la provincia de León, han recurrido cinco solamente á la audiencia del territorio reclamando la inclusión, admitiéndose la reclamación á tres. Esta es la mejor prueba del celo é imparcialidad con

que se ha hecho la rectificación de las listas por la autoridad civil y sus delegados en toda la provincia.

Dícese que se está activando notablemente en la secretaría de Estado la redacción y copia de todos los documentos diplomáticos relativos á los asuntos de Méjico. Créese que si no hay dificultades estereotipadas que lo impidan, podrán presentarse estos documentos á las Cortes á fines de la semana próxima, y en vista de ellos el Parlamento podrá abordar con los datos necesarios los importantísimos y esperados debates sobre la cuestión mejicana. Ayer se aseguraba que de las oposiciones tomarán parte en ellos el Sr. Olózaga, cuyo punto de vista en los asuntos de Méjico es difícil adivinar; el Sr. Ríos Rosas, que parece se inclina á una política conservadora, y el Sr. González Brabo, de cuya actitud en este asunto no se tiene noticia alguna. A consecuencia de la interposición se propone el Sr. Salazar y Mazarredo presentar una proposición al voto del Congreso.

Al general Lazeu que dice son partidarios de su desdichado amo todos los periódicos liberales españoles, le aconsejamos que dé un repaso á todos los periódicos liberales de estos días, incluso los demócratas.

Parece que las secciones de Hacienda y Gobernación del Consejo de Estado han resuelto favorablemente la excepción que varios pueblos pedían de las dehesas boyales y terrenos de aprovechamiento común, de que fueron privados por los compradores de bienes nacionales porque no acudieron los ayuntamientos á reclamar á su tiempo la citada excepción, único fundamento que para la venta se tuvo.

Todos los informes que se reciben de Méjico y las relaciones tan interesantes de los señores ayudantes del general Prim, convienen en presentar aquella república como profundamente dividida en dos bandos encarnizados. La pasión llega hasta el punto de que las mas bellas damas de Orizaba de Córdoba y otras ciudades ocupadas por las fuerzas aliadas, llevaban trajes de color distinto, según pertenecían al partido juarista ó al bando conservador. En Orizaba cuentan que existen en sus templos dos imágenes de la Virgen de Guadalupe y de los Dolores, la una bajo la advocación de los revolucionarios y la otra de los reaccionarios.

Decíase en Palma de Mallorca que los guarda-costas *Turia* y *Santiago* habían apresado en aquellas aguas hace pocos días dos faluchos cargados de tabaco.

Dice el corresponsal en Madrid de un periódico barcelonés, que al ir á despedirse de S. M. el duque de Solferino, presentóle una copia fotografiada de una antiquísima imagen de la Virgen que existía en la capilla del castillo de Centellas. S. M. parece que quedó muy satisfecha de la fineza, pues que los arqueólogos encuentran gran semejanza entre la corona de esta Virgen y la encontrada hace un año en la huerta de Guarrazar, y salvada gracias á la munificencia de S. M. y al empeño que puso en ello. Esta semejanza viene á confirmar la opinión de los arqueólogos, de que la corona hallada en Guarrazar era la de Suintila, pues que, según la tradición, la imagen de Centellas había pertenecido también á Suintila.

El ganado lanar viejo ha bajado un poco en los mercados; en Madrid se venden las ovejas esquiladas á 32 rs. en estado regular

de carnes. La lana vasta y entrefina ha tenido en el extranjero bastante subida; no tanto la fina. La mancha continúa vendiéndose desde 76 á 80 rs. siendo negra, y se pide á 90 por la blanca.

Los mercados de cereales siguen un tanto encalmados en casi toda la Península. Según las últimas noticias los precios á que se vendían eran los siguientes: Valladolid, trigo, de 37 á 38 rs. fanega; Rioseco, trigo, de 40 á 40 1/2; Jerez, trigo, de 36 á 60, cebada, de 27 á 32; Córdoba, trigo, de 49 á 50; Sevilla, trigo, de 45 á 48, cebada, de 25 á 28; Granada, trigo, de 41 á 48, cebada, de 21 á 23; maíz, de 33 á 34; Málaga, trigo, de 44 á 56, cebada, de 13 á 26, maíz, de 42 á 46; Logroño, trigo, de 43 á 45, cebada, de 24 á 30, maíz de 32 á 35.

Sabemos que la Santa Hermandad del Refugio tan pronto como ha tenido noticia del suceso de que hemos dado cuenta, de haber dado á luz tres hijos la esposa del carpintero de la calle de Silva, se ha apresurado á costearles dos lactancias para socorrer á esta infeliz familia.

Los periódicos franceses siguen sosteniendo cada vez mas viva su polémica. Si en el fondo el patriotismo les hace desear á todos el triunfo de las armas francesas, la generalidad se opone, en las formas que es lícito discutir á la imprenta francesa, á las pretensiones mas ó menos desmesuradas de los órganos gubernamentales.

El *Sicte* se expresa en estos términos: «La *Patrie* nos acusa de haber desplegado una violencia inusitada, asociándonos á los que han insultado á nuestros soldados y á nuestra bandera. ¿Dónde, cuando y como hemos faltado á la moderación y al patriotismo? ¿Dónde, como y cuando hemos hecho responsables á nuestros gloriosos soldados de las culpas de la política? Nosotros nos oponemos, por el contrario, á todo lo que pudiera poner á la Francia en la necesidad de sostener mas tarde instituciones y establecimientos á cuya fundación hubiera tenido la desgracia de contribuir. Según la misma *Patrie*, es evidente que un tratado concluido con Juárez sería violado desde el momento que hubiese desaparecido del suelo mejicano el último soldado francés. Pero si llega á verificarse una revolución intestina en presencia del ejército francés, si concurrimos al escrutinio, si prohibimos las ideas de un partido ambicioso, ¿es menos evidente que tan luego como se haya embarcado el último soldado francés, los vendicos volverán á levantar la cabeza y se coligarán para derribar el régimen entronizado, gracias á la protección de nuestras armas? La *Patrie*, cuyos redactores ó inspiradores se entregan á tantos sueños, ¿tiene la intención acaso de pedir la ocupación permanente de Méjico por las tropas francesas?»

El Sr. D. Javier Ramirez ha terminado la publicación del primer tomo de la colección de estudios filosófico-sociales y políticos que con el título de *Caja de Pandora*, viene dando á luz. La extraordinaria acogida que ha obtenido esta publicación, es una prueba de su gran mérito. El mismo distinguido escritor está imprimiendo la primera parte del bello poema *La Tierra de promisión*, que tiene ya concluido.

En la provincia de Jaén han redimido su suerte 135 mozos de los declarados soldados en el último sorteo, sumando un total de 1.080.000 rs. aquellas redenciones.

Siete malhechores, dice un diario de Sala-

manca, sorprendieron el lunes por la noche en Torrecapata á seis arrieros; después de robarles las pequeñas cantidades que llevaban, los maltrataron cruelmente causándoles varias contusiones que afortunadamente no parece que ofrezcan la mayor gravedad. Los malhechores debían buscar alguna otra cosa que por fortuna no hallaron, porque sobre no hacer caso de las caballerías, devolvieron, por lo menos á algunos de los arrieros, el dinero y efectos que al principio les quitaron.

Parece cosa decidida por el ayuntamiento de Valladolid la erección de una estatua de Cervantes en aquella ciudad, donde vivió y escribió parte del *Quijote*.

El *Diario Español* confirma lo que hemos dicho de haber sido demandado su editor responsable por el Sr. Lobo. Añade que hasta ayer no tenía noticia del hecho, porque dicho editor fué citado á juicio hallándose fuera de Madrid, según ha manifestado, por lo cual no atisbió ni dió personalmente noticia del hecho á los redactores del *Diario* que hasta ayer ignoraban. «A no haber sido así, dice nuestro colega, no hubiéramos faltado á la cita, porque estamos tan persuadidos de nuestra inocencia, que en vez de inferir ofensa de ninguna clase al Sr. Lobo, creemos haber sostenido la resolución que á este señor mejor coaviene.»

Sobre la nota que el telégrafo nos ha anunciado haber pasado el ministro francés en Lisboa al gobierno portugués dice un periódico del vecino reino: «Parece que el gobierno francés ha dirigido al nuestro una nota relativa á las hermanas de la Caridad. Dicese que en esta nota pide el gobierno francés al nuestro que en el caso de ser expulsadas las hijas de San Vicente de Paul, se lo prevenga para apostar en el Tajo un buque de guerra que las conduzca á su país. De ser esto cierto, el caso es grave. Las hermanas de la Caridad vinieron á Portugal como simples particulares. ¿A qué vendrá, pues, esta resolución del gobierno francés?»

El conocido pintor, Eugenio Girard, está terminando en París un precioso cuadro, cuyo asunto ha tomado de su último viaje á Egipto, y representa un episodio de una de las inundaciones del Nilo.

El museo Campana va á trasladarse á las calles décima y duodécima del mediodía del Louvre, donde se hallan las pinturas de la escuela francesa de los siglos XVII, XVIII y XIX, cuyos cuadros pasarán al nuevo Louvre á la galería que se extiende desde el Pabellon Daru al Mollieu, y que se pondrá en comunicación con la gran galería de los siete maestros de las escuelas italiana, flamenca, alemana y holandesa.

El jueves último por la tarde se presentó en el canal de la Mancha el fenómeno poco conocido en nuestros mares de la fosforescencia del agua, tan frecuente en los trópicos.

Los cultivadores de remolacha de la parte septentrional de Francia, evitan los efectos de la voracidad de los insectos que atacan á la planta en su primera época, meliendo la semilla en aceite de camelina.

El número de personas que en la semana última han visitado la exposición Londres, asciende á 23,060, número bastante corto en comparación de la entrada que en igual periodo visitaron la de 1851, pues según los datos que tenemos á la vista ascendió á 140,386.

Siete malhechores, dice un diario de Sala-

La comisión inspectora de la exposición de Londres estudia el medio de iluminar con gas el palacio en que se verifica, con objeto de abrirle al público de noche; cosa que á juicio de algunos periódicos sería fácil, atendiendo al número personal de que dispone la población.

La academia belga ha adjudicado el premio de 6,000 francos que hacia años se prometía, al autor de la mejor memoria en que se espusiese el origen belga de los carlovíngios y se discutiesen los hechos de su historia relacionándolos á Bélgica, á los señores Warukoeng y Gerard.

Anoche á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:
Paris 24 (por la noche.)

El general Miramon con su esposa y familia acaban de llegar á esta capital. Se han alojado en el boulevard Montmartre, núm. 10, hotel español.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica varios decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia, concediendo la jubilación á D. Vicente Valor, ministro del Tribunal Supremo de Justicia, con los honores de presidente de sala del espresado Supremo Tribunal; nombrando para dicha vacante á D. Anselmo de Urra y Cereceda, ministro del tribunal especial de las Ordenes militares; para este cargo á D. Martín Gallano y Enriquez de Navarra, caballero del hábito de Santiago, regente de la real audiencia chancillería de las Islas Filipinas; trasladando á la regencia de la audiencia de Zaragoza á D. Valentín Garralda, que sirve igual cargo en la de Pamplona; nombrando regente de esta última á D. Fermín González y Gutiérrez, fiscal de la de Zaragoza; promoviendo á este puesto á D. Fernando Ugarte, magistrado de la de Valladolid; nombrando magistrado supernumerario de la audiencia de Madrid á D. Gregorio Juez Sarmiento, regente cesante de la de Zaragoza; promoviendo á la presidencia de sala vacante en la audiencia de Sevilla, á D. Francisco de Sales Calvo Rubio, magistrado en la misma; nombrando para esta vacante á D. José Gomez Sillero, magistrado supernumerario en el espresado tribunal; trasladando á la plaza de magistrado vacante en la audiencia de Valladolid á D. Ramon Garcia Lomana, magistrado de la de Pamplona; nombrando para esta vacante á D. Rafael Reinoso, electo para otra de igual clase en la audiencia de la Coruña; promoviendo á la que resulta vacante en este último tribunal á D. José Sabater y Noverges, juez de primera instancia del distrito de la audiencia de Valladolid, y el mas antiguo de los de su clase; y trasladando á una plaza de magistrado supernumerario vacante en la audiencia de Sevilla á don Diego Barroso y Gallo, que sirve otra de igual clase en la de Cáceres.

Por real orden de 23 del actual ha sido derogada la de 27 de marzo de 1847, y las demás posteriores que exigieron el requisito de la guía para extraer del monte y para trasportar maderas y otros productos forestales.

Vistas las consultas de varios gobernadores é ingenieros de montes de las provincias sobre si deben seguirse efectuando cortas ó otros aprovechamientos de productos en los montes públicos declarados enajenables interin la venta se realiza, S. M. la Reina ha tenido á bien resolver que, observándose

CRÓNICA DE PARIS.

PARIS 20 de mayo de 1862.

Paris, los boulevards, antiguos y modernos, han recobrado toda su animación, toda su vida del verano: los árboles levantan risoneros y orgullosos sus copas verdes y resplandecientes por todas partes: los Campos Eliseos, el bosque de Boloña, el parque de Monceaux, los jardines de las Tullerías y del Luxembourg, el bosque de Vincennes y los jardines de Versalles, todo llama á Paris, todo atrae, todo convida á venir á él á gozar de todos sus encantos en esta estación bendita. Las lilas aparecen por todas partes; las ropas de abrigo se han desechado por incómodas; el verano y la primavera nos abrazan á la vez en estos días con sus flores, sus perfumes, su hermosura y su incansable alegría; las golondrinas han llegado ya, y con ellas, como todos los años, han comenzado á venir una multitud de viajeros españoles, familias, novios, hombres sueltos y hasta mujeres sueltas, que de todo hay en la vida del Señor, como suele decirse. Este año, que en tan pocas horas se viene ya de Madrid á Bayona, va á estar Paris verdaderamente inundado de españoles.

Los embajadores del Japon, hoy en Londres, han sido aquí completamente olvidados por el rey y la reina de Holanda, que tanto están llamando la atención en Paris; tan obsequiados por el emperador, la emperatriz y toda la familia imperial. Se les dan bailes espléndidos, comidas y conciertos en las Tullerías, en el pequeño Trianon, en el palacio de la princesa Matilde, en los palacios de los ministros, en todas partes; se hace ostentación de 80,000 hombres en el campo de Marte, á los ojos del rey holandés; se le muestra el poder y la prosperidad de Francia con toda la jactancia posible; se trabaja, en fin, cuanto se puede para llevar á cumplido término el casamiento de la prin-

cesa Ana Murat con el príncipe de Orange, el heredero del trono de Holanda, según todos se empeñan en explicar el viaje de los reyes á Paris.

El sábado último la reina de Holanda puso su agosto pié en la ancha escalera del gran Hotel Español, situado en el boulevard Montmartre, núm. 10, y que dirige el celebrísimo Sr. Ciriacó Bilbao. Desde la gran puerta de entrada del Hotel Español se habían hecho los preparativos necesarios para recibir á la augusta señora: alfombras, estatuas, asientos de terciopelo encarnado con franjas de oro en todos los descansos de las escaleras, nada faltó; pero la reina de Holanda subió impasible, sin descansar un momento, sin hacer atención á los numerosos grupos formados por los huéspedes del hotel, que la contemplaban con curiosidad y se inclinaban con respeto, viéndose entre ellos al Sr. Ciriacó Bilbao, haciendo los honores de su hotel con exquisita cortesía. La reina de Holanda es una señora como de 50 años de edad, bien conservada, sencilla, afable y digna en todo. Al subir la escalera del gran Hotel Español, tan solola acompañaba una dama de su corte, un chambelan del emperador de los franceses y dos criados de la corte.

En Paris no se sabía que el banquero don José de Salamanca, tuviera el título de *duque de Salamanca*, hasta que lo ha revelado el periódico *La Opinión Nacional*, en su número del martes 13, al dar asertos entre sus hechos diversos, ó sea nuestra gaceta, de que entre los objetos que figuran en la Exposición de Londres, y que merecen una mención especial, llaman mucho la atención unas magníficas puertas de hierro fundido, trabajadas por orden del duque de Salamanca para su nuevo palacio de *Vista Alegre*, cerca de Madrid, propiedad primero de S. M. la reina madre de España; después de la señora duquesa de Montpensier, y ahora del opulento banquero español, á quien *La Opinión Nacional* llama el *duque de Salamanca*,

con sorpresa de todos los españoles residentes en Paris. El dibujo de dichas famosas puertas parece representa entre follaje grupos de niños sosteniendo canastillos llenos de flores y frutas; las pilastras concluyen por grandes jarrones de forma elegantísima, y en el centro un grande escudo de armas del duque, preciosamente adornado en derredor. ¿Qué dirán de todo esto en Madrid?

Se sabe ya en Paris que para el próximo otoño están ajustados para el teatro de la ópera italiana de San Petersburgo; las cantantes señoras Adelfina Patti, Fioretti, Czillag, Laguna, Trebelli, Nantier-Didier, Bernardi y Dottini; y los artistas Tamberlik, Calzofori, Glingini, Graziani (barítono), Everardi, Debassini, Angelini y Marini: todo un mundo, en fin, de grandes artistas.

En Bruselas ha muerto el Sr. F. V. Rouquet, segundo maestro de baile del teatro Real de la Moneda, autor de varios bailes, á los 44 años de edad; y en Weinsburg (Alemania) ha dejado también de existir el poeta y filósofo alemán señor Justino Kemer á los 76 años de edad.

En los Campos Eliseos de Paris, obtienen la voga mas extraordinaria los conciertos que antes se llamaban de Musard y que ahora dirije Arban, siendo siempre de ocho y media á once y media de la noche, detrás del palacio de la industria, y á un franco la entrada, que no puede ser mas módico precio.

Ayer se verificó en el campo de Marte la gran revista anunciada en honor del rey de Holanda á la que asistieron mas de sesenta mil hombres. Llovió sin cesar durante las cuatro horas del desfile; de modo que el emperador, el rey, el ejército y el pueblo, todo el mundo se puso como una sopa. La emperatriz y la reina de Holanda se mantuvieron en su carretela abierta, cubriéndose con un simple paraguas; pero en lo demás inundadas de agua las dos.

Al fin el Sr. Calzado construirá el nuevo teatro italiano en el boulevard Males-

herbes, pues tiene ya la firma del emperador y de casi todos los ministros, faltándole solo la firma de dos ministros. Costará de cinco á seis millones de francos y se construirá con extraordinaria rapidez.

El español Juan Montero, que espera constantemente en la estación del ferrocarril de Burdeos á los viajeros españoles que vienen á Paris, parece ya á ser llevado ante la policía correccional de Burdeos por los dueños de los hoteles españoles en el concepto de que perjudica sus intereses hablando mal de sus establecimientos.

Se va á reconstruir en San Petersburgo el teatro Alexandrá, pero con tal magnificencia que no estará concluido hasta el otoño de 1863, es decir, pasados seis años. El teatro de los Campos Eliseos, que antes se llamaba de los *Bufo Parisienses*, se llama hoy pura y simplemente *Teatro de los Campos Eliseos*, y ha sido reformado todo lo mas completamente posible, bailando en el en la actualidad una compañía de bailarines españoles que gustan mucho, pero que en honor de la verdad, valen poco.

Acaba de conseguir un gran triunfo en San Petersburgo la aplaudida bailarina rusa nombrada Nadejda Bogdanov, en la noche de su beneficio en el baile nuevo del Sr. Saint Leon, titulado *Mariquita ó la Perla de Sevilla*, en el que aquella desempeña el papel principal como es natural. Los admiradores de la preciosa bailarina rusa la ofrecieron un par de magníficos brazaletes y una cadena de oro con una gruesa perla fina en el medio, símbolo del baile, del personaje y de la bailarina.

El teatro de la Puerta de San Martin ha retirado los famosos *Voluntarios de 1814*, que durante un año han estado representando la fabula del parto de los montes. El *fiasco* ha sido completísimo, no podía ser mas; no se han dado ni 20 representaciones, cuando se esperaban dar doscientas. ¡Sea todo por el amor de Dios!

La novela de Victor Hugo *Los Miserables*

bles, pierde terreno de un modo espantoso: se esperaba otra cosa, y lo que es en el faubourg Saint-Germain y en el de Saint-Honore se la han cerrado todas las puertas de los salones y de los gabinetes.—Hacen bien.

En el gran Hotel español, del boulevard Montmartre, núm. 10, están esperando al general D. Juan Van-Halen, que debe llegar á Paris en uno de estos días, procedente de Madrid, y el cual estima muy particularmente al Sr. Ciriacó Bilbao, dueño de dicho Hotel español.

Mañana jueves se espera en esta al virey de Egipto. Se le recibirá con inusitada pompa.

Los embajadores del emperador de la China á los monarcas de Europa no se esperan hasta fin de junio.

Nada mas por hoy, señoras y señores lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Se va á abrir en Londres, en los alrededores del palacio de la exposición universal, en el museo de South-Kensington, una exposición central de obras del arte de la época del renacimiento y de épocas siguientes, para lo que será invitada la alta sociedad inglesa á mandar los inmensos tesoros que ella posee en escultura, grabados, broches, muebles de arte, pinturas, plata y oro, pedrería, camafeos, mosaicos, porcelanas antiguas y modernas, esmaltes, cristales y manuscritos iluminados. Se sacarán fotografías de todas estas maravillas reunidas de un modo extraordinario y por una sola vez en un solo recinto.

Se está ensayando *Moisés* en el teatro de la Grande Ópera, bajo la dirección del mismo Rossini.

La bella actriz dramática, Magdalena Brohan, del Teatro francés, ha llegado á Paris despues de seis meses que ha pasado en Italia enferma. Se halla completamente restablecida, y pronto aparecerá en aquella escena.

A. G.

eglas análogas a las que ya se dictaron sobre esta materia por las reales órdenes de 18 de julio y 13 de diciembre de 1859, en se promuevan ni cursen, respecto de los montes públicos que no hayan sido exceptuados de la desamortización, expedientes que tengan por objeto ejecutar cortas, desbroches ni ningunos otros aprovechamientos que no correspondan, ó á la clase de estacionales como los de bellota y pastos, ó á la de repartos u otros usos vecinales ordinarios.

Los mártires del Japon que van á ser canonizados, fueron sacrificados en Nangazaki el 5 de febrero de 1597 sobre una colina, á presencia de un pueblo inmenso, y al morir cantaban, predicaban y rogaban á Dios por sus verdugos. Apenas espiraron, los soldados tuvieron que ceder á la multitud y dejaron que los cristianos recogieran su sangre, semilla fecunda de otros cristianos. Por la tarde, el obispo del Japon, á quien no habia sido permitido presenciar la muerte de los mártires, fué á arrodillarse con todos los jesuitas de Nangazaki al pié de las cruces. La santa cofina se convirtió en lugar de peregrinación y de plegarias, y Urbano VIII concedió los honores de los santos mártires, á los veinte y seis cristianos del Japon, mientras se hacia una canonización mas solemne, que es la que van á celebrar los obispos del catolicismo, convocados ad hoc.

Pasado mañana á las doce del día tendrá lugar en la forma de costumbre una negociación de letras á cargo de los administradores de loterías de provincias.

En el teatro principal de Córdoba se ha puesto en escena, á beneficio del apreciable tenor cómico y director de escena del mismo, D. Eugenio Fernandez, la preciosa zarzuela de Serra *El loco de la guardilla*. La ejecución fué esmerada, tanto por parte del beneficiado, como por la de los demás artistas. El público aplaudió la obra y la ejecución.

El melodrama titulado *El bandido incógnito*, fué representado hace pocas noches en el teatro de Zaragoza. El público no estaba por bandidos, aunque fuesen disfrazados, y lanzó sobre la obra una silba descomunal.

Desde el mes de junio próximo funcionará en el teatro de la Princesa en Valencia una compañía de zarzuela, en la que figura la primera tiple señora, Rusmini de Solerá y el baritono D. Aquiles Di-franco.

En el Circo barcelonés se ha estrenado la comedia titulada *Bondades y desventuras*, que obtuvo el primer premio en el certamen que abrió la empresa del mismo teatro. El éxito fué muy bueno, llamándose por el público al autor, ausente de aquella ciudad, que lo es el Sr. D. Ramon Lou de Campany. El autor de la obra titulada *Deudas de honor*, que obtuvo el segundo premio, lo es el señor don Angel Lasso de la Vega, residente en Madrid.

S. A. la infanta doña Isabel María de Portugal, habrá salido ya para Italia á bordo del vapor de guerra *Bartholomeu Dias*. Parece que desembarcará en Civita-Vecchia y se dirigirá á Roma.

En los siete meses que ha estado abierto el teatro de Variedades, se han pagado 37,801 rs. por derechos de obras nuevas y 28,302 por derechos de las obras del repertorio, ó sea un total de 66,103 reales. La compañía del mismo teatro, compuesta de 37 artistas, ha costado durante dicho período, algo menos de 20,000 duros.

Desde la fábrica de armas de Oviedo van á trasladarse á Madrid 376 carabinas rayadas con bayoneta, cuya conducción se su bastará mañana en aquella ciudad.

Al *Diario de Córdoba* escriben de Villa del Rio que hace pocos días se abogó en aquel río un quinto de los destinados á servir en América que se encontraban de paso en dicha villa. Otro de estos infelices se hallaba en cama con pocas esperanzas de vida, á consecuencia de haberle partido la cabeza con el sable uno de los sargentos encargado de su conducción. Este hecho habia producido una justa indignación en el pueblo.

El ayuntamiento de Olyera, según dice un diario de Cádiz, ha dirigido una comunicación al Sr. D. Francisco Ríos y Rosas, diputado por aquel distrito, pidiéndole su retrato para colocarlo en la sala de sesiones al lado del de S. M. la Reina.

Reproducimos por el grande interés que encierran para una clase muy numerosa del Estado, cual es la de cirujanos, algunas de las palabras que el señor ministro de Fomento pronunció anteayer en el Congreso. «Las reclamaciones de los cirujanos son muy diversas, porque son muy distintas las clases en que cada uno se encuentra colocado. Desde el primer día que ocupé el ministerio de Fomento me he dedicado á ver si podia resolver esta serie de cuestiones á que dá lugar la distinta situación de cada uno. Algunas de ellas se han resuelto ya; pero la mayor parte de los perjuicios de que se quejan los cirujanos, nace de la ley de instrucción general. El gobierno, si algu á disposición posterior ha adoptado, ha sido encaminada á mejorar la situación de esta clase, para que no le falte medios de subsistencia, y haria, posible en muchas poblaciones que, como ha dicho muy bien el Sr. Olozaga, no pue dan sostener mas que facultativos de segunda, tercera y cuarta clase. El ministro de Fomento y la direccion de Instrucción pública, no dejan ni un momento de la mano la solucion de este delicadísimo asunto. Si no se ha resuelto ya por completo, es porque no hay facilidad de hallar términos hábiles para hacerlo de manera que queden satisfechas las diferentes clases de cirujanos en que por leyes anteriores se ha dividido esta clase, siempre respetable, como todas las demás de la sociedad.

La caja general de depósitos ha recibido durante la primera semana de mayo en metálico 44,525,106 rs. 97 cént., y en papel 86,114,485 rs. 42 cént.; devolvió por el

primer concepto 26.318,490 rs. 17 céntimos, y por el segundo 32.677,992 rs. 1 céntimo. Quedaban existentes en metálico reales vellón 1,057,108,662 71 cént., y en papel 4,613,215,223 rs. 23 cént.

La *Discusion* escita á las oposiciones á que digan clara y distintamente lo que piensan y lo que debe hacerse en la cuestion de Méjico.

El miércoles próximo dará Mr. Bouziguez en el teatro de Novedades una nueva y variada funcion de prestidigitacion y perros inteligentes, en la cual ejecutará varios juegos y suertes diferentes de las funciones anteriores, como tambien en los ejercicios de la singular y aplaudida tropa de artistas cuadrúpedos.

La *España* desea que el gobierno salga bien de la discusion que parece va á promoverse en el Congreso sobre la cuestion de Méjico, cuestion que no es de partido sino nacional, en la que todos debemos sentirnos animados del mismo deseo.

Hablando del despacho telegráfico en que se dice que el archiduque Maximiliano pasa á Bruselas para consultar con el rey Leopoldo, si deberá aceptar ó no el trono de Méjico, dice *La España* que mientras los franceses quebrantan un pacto solemne contraido con otras dos potencias y arrostran los peligros y sufrimientos de una guerra en remotas regiones para hacer triunfar la candidatura del príncipe austriaco, este príncipe no sabe lo que va á hacer con la corona de espinas que se le ofrece.

En Portugal se han batido ya encarnizadamente la tropa y el pueblo. En Arneres y en Gaaes ha habido fuego de una y otra parte y cargas de caballeria de la tropa. Los revoltosos han llevado la peor parte, pues ha habido entre ellos muertos y heridos, al paso que la tropa no ha experimentado pérdida alguna.

A virtud de la nueva organizacion dada al cuerpo de sanidad de la armada, ha sido promovido á vice director el consultor don José Mellado y Estrada, y á consultor don José Gonzalez Riera, dándose los demás ascensos de escala.

Las tormentas que estos dias están descargando en la mayor parte de la Peninsula ocasionan algunos daños, y lo que es mas sensible, desgracias personales. Hace cuatro dias que un rayo destrozó parte de la barca de unos pobres pescadores de Tarragona, dejando muerto á un joven de 18 años, y casi asfixiado al padre y hermano de aquel desgraciado que estaban con él.

Si no miente un diario de Marsella, estamos ya en vísperas de poder volar, pues un vecino de aquella ciudad ha encontrado el medio de hacerlo sin ningun peligro, y habiendo practicado ya con feliz éxito algunos ensayos, se propone uno de estos dias remontarse desde la colina de la Virgen de la Guardia, cerarse por algun tiempo encima de la ciudad, é ir luego á posarse en la punta de una roca de la isla de Frinl.

Entre los varios asuntos señalados para la discusion que tendrá lugar mañana en el Congreso, se encuentran el dictamen acerca del aumento de la Guardia Civil veterana y el relativo á la rectificacion del tratado de límites entre Francia y España.

En lo que va de año, se han ejecutado en todos los asilos de Beneficencia de Madrid, obras importantes de reparacion. En el hospital de San Juan de Dios se ha dado ensanche á la botica y laboratorio farmacéutico, se van á habilitar nuevas enfermerias, y en el Hospital general se están cerrando con cristales la mayor parte de las galerias. No son de menor importancia las mejoras que se han introducido en el Hospicio y colegio de Desamparados, siendo digno de notarse el estado de perfeccion á que han llegado la escuela elemental, la de parvulos, la academia de música y el gimnasio que son modelos en su clase. Tambien debe producir favorables resultados la imprenta que se ha establecido en aquel asilo.

Ha estado en Alicante, de donde ha salido para Málaga, el general austriaco conde de Nobile, el cual se propone recorrer algunas poblaciones de la Peninsula.

Ayer debió llegar á Valladolid el batallon de Cantabria, procedente de Africa. Las autoridades civil y local, habian acordado pasar á recibirle á la estacion del camino de hierro, donde se repartirian ricos habanos á los jefes y oficiales, y cuatro reales á cada individuo de tropa.

Con el título de *Casino cordobés*, trata de establecerse una sociedad de recreo en Córdoba.

Los dependientes de la autoridad, asi como la Guardia civil de Burgos, trabajan sin descanso para capturar á la cuadrilla de malhechores que ha cometido algunos robos sacrilegos, habiendo conseguido ya prender á cinco de ellos.

El cardenal arzobispo de Paris habitará en Roma el palacio Farnesio. El emperador ha hecho asignar á este prelado una suma considerable para que monte su casa con gran lujo y reciba en nombre del emperador, al par que procure calmar los ánimos y dirigir á los obispos franceses.

La *Independencia belga* del 21 ha sido recordada en Francia por haber publicado la proclama del presidente Juarez, en la que se llama á Napoleon III déspota y usurpador, y le predice que hallará el sepulcro de su poder en Méjico, como Napoleon I le encontró en España.

Uno de nuestros compatriotas escribe de Roma el 17: «La familia real de Nápoles volvió de Porto d'Anzio el 3 con Su Santidad. Se halla muy considerada y frecuenta los paseos sin acompañamiento alguno. Ayer tarde vi al conde de Trápani, tío de nuestra soberana y de Francisco II, entrar en el Vaticano y dirigirse al despacho del cardenal

Antonelli. El coronel Bordanova, preso en Nápoles junto á las fronteras pontificias por las tropas francesas, se halla todavía incommunicado en el castillo de Sant-Angelo. Tristany y Chiavone continúan reclutando partidarios en el terreno napolitano.»

TERCERA EDICION.

En la próxima semana presentará el gobierno sobre la mesa del Congreso los documentos relativos á la cuestion de Méjico. Por ellos se convencerá el público de la lealtad con que ha obrado el gobierno español y de que despues de ciertas comunicaciones de los plenipotenciarios franceses, la resolucion del general Prim hubiera sido adoptada por sus mas encarnizados enemigos.

LA CORRESPONDENCIA no afecta españolismo como dice *El Contemporáneo*, sino que lo siente y se halla dispuesta á demostrarlo en todas ocasiones contra los enemigos de la nacion española.

Hoy al medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

Paris 25.

El «*Pais*» diario del imperio dice que es inexacto que la Francia vaya á enviar inmediatamente refuerzos á Méjico.

El «*Monitor*» de hoy declara que lord Palmerston ha exajerado la cifra del ejército francés: pues que realmente este no tiene sino 409,000 soldados en el ejército activo y 203,000 en la reserva.

Scutari 24.

Hoy habrá penetrado el ejército turco en el Montenegro. Se espera una batalla decisiva.

Anoche en el momento mismo que nosotros, por un sentimiento de compañerismo y de patriotismo tambien, separáramos de nuestro número todo lo que pudiera mortificar á *La Epoca*, aunque jamás LA CORRESPONDENCIA ha escrito una palabra que pudiera herir la susceptibilidad de sus colegas, *La Epoca* se desata en denuestos é improperios contra LA CORRESPONDENCIA: denuestos é improperios que rechazamos con el profundo desden que inspira á las almas honradas una agresion á todas luces injusta. Firmes en nuestro propósito de no ocupar las columnas de LA CORRESPONDENCIA con polémicas estériles para el pais y la prensa, nos afirmamos en la resolucion que ya habiamos tomado.

Han sido nombrados vocales de la comision de Estadística de la provincia de Madrid, el Exmo. Sr. conde de Altamira y duque de Montemar y el Sr. D. Basilio Sebastian Castellanos, director de la escuela normal central de primera enseñanza del reino.

Se halla gravemente enfermo el cónsul general de España en Paris, Sr. D. Francisco de Hormaceche.

Tambien en Oporto se han iniciado los motines. Reunióse multitud de gentes, en su mayor parte fabricantes y empezó á gritar *Maria Bernarda! Abajo los pesos y medidas!* Uno de los cabecillas del motin fué preso y los revoltosos trataron de ponerle en libertad, pero la tropa caló bayoneta y los hizo huir.

Mañana llegará á esta corte el general Dulce.

El Sr. ministro de Estado tuvo ayer una larga conferencia con el señor embajador de Francia.

Dícese que el general Prim va á ser nombrado cmbajador en Méjico. No es cierto.

Un periódico dá por supuesto que el gobierno no ha pensado ni piensa tratar con Juarez. El gobierno no ha decidido aun nada sobre el particular. Existe, si, pendiente la oferta repetida de Juarez de dar á España cuantas satisfacciones y garantías reclamaba cuestra nacion.

Anoche se ha hablado de varios nombramientos diplomáticos hechos ó fracasados. El consejo aun no se ha ocupado de este asunto.

El gobierno ha aprobado la conducta del general Prim, no por ser un hecho consumado, como todavia hay periódicos que lo sostengan; sino porque ha defendido con valor y acierto la dignidad y los intereses de la patria. Lo hemos dicho ayer y lo repetimos hoy: la conducta del general Prim ha sido COMPLETAMENTE aprobada.

En una comunicacion dirigida por el diputado y secretario del Congreso Sr. D. Daniel Carballo, que publican los periódicos de la Coruña, ha participado á aquella municipalidad que por el ministerio de Fomento, se ha dispuesto que se haga el estudio de la conduccion de aguas á aquella ciudad por cuenta del Estado.

Por real orden de 22 del actual S. M. la Reina ha tenido á bien mandar que se establezca en Valladolid una alcaldia corregimiento, y nombrar para que desempeñe dicho cargo, con el sueldo anual de 24,000 reales, pagado de los fondos municipales de la expresada ciudad, á D. Manuel Ureña, secretario del gobierno de la provincia de Palencia.

En la carta que el general Prim dirigió desde Orizaba al emperador, y de la que ya podrán tener nuestros lectores imperfecta noticia, se leen los notables párrafos siguientes:

«En el terreno de las justas reclamaciones, no puede haber divergencia entre los comisarios de las potencias aliadas, ni menos la habrá entre los jefes de las tropas de V. M. y el de las de S. M. Católica; pero la llegada á Veracruz del general Almonte, del antiguo ministro Haró, del P. Miranda y de otros señores emigrados, trayendo la idea de una guerra civil en favor del príncipe Maximiliano de Austria; bandera que, según

ellos, debe ser apoyada y sostenida por las fuerzas de V. M., va á crear una situación difícil para todos, y mas difícil y angustiosa para el general en jefe de las tropas españolas, quien á tenor de las instrucciones de su gobierno, basadas en la convencion de Lóndres, y casi iguales á las que nuestro digno y noble vice-almirante La Graviere, recibió del gobierno de V. M., se veria en el sensible caso de no poder coadyuvar á la realizacion de las miras de V. M. I., si ellas fuesen realmente las de levantar un trono en este pais para sentar en él al archiduque de Austria.

«Lejos de mí, señor, el suponer siquiera que el poder de V. M. I. no sea bastante para levantar en Méjico un trono para la casa de Austria. V. M. I. rige los destinos de una gran nacion, rica en hombres entendidos y valerosos, rica en cursos, y brotando entusiasmo siempre que se trata de secundar las miras de V. M. I. Hasta fácil le será á V. M. I. conducir el príncipe Maximiliano á la capital y coronarlo rey; pero este rey no encontrará en el pais mas apoyo que el de los jefes conservadores, quienes no pensaron en establecer la monarquía cuando estuvieron en el poder, y piensan en ello hoy que están dispersos, vencidos y emigrados.

«Algunos hombres ricos admitirán tambien al monarca extranjero viniendo fortalecido por los soldados de V. M.: pero no harán nada para sostenerlo el dia en que este apoyo llegara á faltarle, y el monarca caería del trono elevado por V. M., como otros poderosos de la tierra caerán el dia en que el manto imperial de V. M. deje de cubrirlos y escudarlos. Yo sé bien que V. M. I. en su elevada justicia no quiere forzar á este pais á cambiar de instituciones de una manera tan radical, si el pais espontáneamente no lo desea y pide; pero los jefes del partido conservador llegados á Veracruz dicen que bastará consultar á las clases elevadas de esta sociedad, sin ocuparse de las demás, y esto agita los ánimos, inspirando temor de que se fuerce y violente la voluntad nacional.

«Las tropas inglesas que debian venir á Orizaba y que tenian ya preparados los medios de transporte, en cuanto se supo que venian mas fuerzas francesas que las estipuladas en la convencion, se embarcaron. V. M. apreciará la importancia de semejante retirada.»

El príncipe Alejandro Trubez Koy, autor del folleto *La Rusia Roja*, acaba de publicar otro con el título de *Polonia no ha muerto*.

Los Emmos. cardenales y patriarca de las Indias, que han ido á Roma, se han hospedado en el palacio de España; el señor arzobispo de Tarragona, en la casa de la Mision; el de Valencia, en la casa de Monserrate; el de Valladolid, en el convento de Trinitarios de San Carlos; el de Zaragoza y los señores obispos de Segorbe y Avila, en el convento de Dominicos de Minerva; los de Orihuela y Sigüenza, en la Via de la Cruz; el de Vich, en el convento de San Adriano; el de Urgel, en la casa profesa de Jesús; el de Jaca en la Via Fontanelli; el de Tarazona, en el palacio Patrizi; el de Salamanca, plaza de Tor Sanguinea; los de Plasencia y Cuenca, palacio del Bufalo; el de Oviedo, en Monto Citorio; el de Jaca, en Via Felice, y el de Santander, en el palacio Stefanoni.

Esta tarde ha visitado S. M. la Reina el templo del Cármen y mañana orará ante Nuestra Señora del Buen Parto que se venera en la parroquia de San Luis.

Ya han pasado por Tetuan y conferenciado con Muley-el-Abbas, de quien han recibido instrucciones, los comisionados marroquíes que han venido de Fez para hacer la entrega de los nuevos límites de Melilla; operacion que quedará verificada aun antes del plazo concedido por el gobierno al príncipe Muley-el-Abbas cuando este se encargó de arreglar amistosamente el asunto.

Hoy se ha verificado en la capilla del real palacio, y con asistencia de toda la real familia, la consagracion del Ilmo. Sr. D. Bienvenido Monzon, arzobispo de Santo Domingo. Ha sido consagrante en tan grande acto el cardenal arzobispo de Toledo; y asistieron el confesor de S. M. y el obispo de Teruel. S. M. la Reina se hallaba en su tribuna con mantilla española y traje negro.

El rey vestia de frac. El príncipe de Asturias, padrino del nuevo prelado, puso sobre el pecho de este el pectoral. Entre las personas que asistieron al acto se distinguen el teniente general D. Felipe Rivero, capitán general nombrado de Santo Domingo. La funcion ha estado brillantísima.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 332 fanegas de trigo, de 49 á 54 1/2 rs. fanega, quedando por vender 448 fanegas; la cebada de 28 á 30, y la algarroba á 41.

En Paris se ha hablado con mucho elogio de una estatua de la *Comedia* que ha terminado el escultor M. Elias Robert y representa con las facciones de una hermosa joven, envuelta en un ancho ropaje y en actitud de maligna contemplacion. Sus brazos están cruzados y en una de sus manos tiene unas disciplinas y en la otra el espejo simbólico. Está sentada en un elegante taburete de forma antigua y al rededor se hallan los atributos del teatro creyendo descubrirse en su encantadora cabeza rasgos de la célebre Mme. Magdalena Brohan.

La alta sociedad parisiense piensa dar á puertas cerradas dos representaciones del drama *Enrique III y su corte*, á beneficio de la obra de la Santa Infancia en el faubourg Saint-Germain, circunstancia que preocupa la atencion general.

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—San Felipe Neri, confesor. Guitos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Luis, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón y por la tarde el acto de la reserva. Continúa celebrándose la novena de nuestra Señora del Amor Hermoso en Santo To-

mas, habiendo por la mañana misa mayor y sermón que predicará D. Castor Compañía y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Basilio Sanchez Grande. Continúa la novena de la gloriosa Santa Rita de Casia en el Cármen Calzado, predicando en la misa mayor D. Juan Barbero. Tambien prosigue la novena de la virgen del Tránsito en San Cayetano y la devocion de las Flores de Mayo en las iglesias ya anunciadas. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en San Juan de Dios, estará su Divina Majestad de manifiesto de diez á doce de la mañana y en el Sacramento se hará funcion á San Felipe Neri.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó en San Sebastian.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor coronel primer comandante de San Fernando, D. Rafael Angulo y Aguado.—Jefe de dia: señor coronel primer comandante de Borbon, D. Miguel Rovira y Sebina por atrassado.—Visita de Hospital: San Fernando.—Reconocimiento de provisiones: Las Navas. El general gobernador, Serrano del Castillo.

Paísage.—Hemos visto en el escaparate de la libreria del Sr. Moro, en la Puerta del Sol, un precioso pais pintado por un artista español que honra á las artes en nuestra patria. El Sr. Algarra, que es el autor de tan hermosa obra, merece, en nuestra pobre opinion, la enhorabuena que le han dado las personas entendidas por su cuadro á la que desde luego unimos la nuestra.

Ilusiones engañosas.—Dias pasados entró una señora en el comercio de paños de la calle de Preciados, número 38, frente á la de Capellanes á comprar un traje para su esposo. La saludó respetuosamente un dependiente, la presentó una silla un aprendiz, y estuvo viendo por espacio de una hora mas de cincuenta dibujos en pantalones de lana dulce, lo menos seiscientos dibujos en chalecos de seda, de lana y de piqué y mas de cincuenta dibujos de lanas dulces para trajes; pero nada le agradó completamente aunque confesaba que habia cosas preciosas y muy arregladas, pero que no eran de su completo gusto. Se levantó, saludó, y se marchó. Entró luego en el comercio de paños de la calle de Remolanzas número 4; hizo poco mas ó menos lo mismo, pero en este comercio, halló ya algunas cosas que le agradaron mucho, y dejó apartados algunos cortes, y se fué diciendo que volveria al dia siguiente, y se decidió entre ellos. Entró luego en el comercio de paños de la calle del Cármen núm. 54 y se la enseñó el surtido que halló preciosísimo, por lo cual compró en el acto no solo un traje sino tres. Está no tendria nada de extraño, si no dijéramos que los tres comercios eran uno mismo, que da á las tres calles; que el surtido era el mismo; y que sólo se varió el dependiente, porque en cada calle despacha uno, diferente. Por lo visto el último debe ser el mas gracioso.

Glorias literarias. El Sr. Dorregaray, editor de la magnífica reimpression del *Quijote* que se está haciendo en la imprenta Nacional, ha hecho un viaje á Paris con objeto de entregar á nuestra compatriota la emperatriz de los franceses, los primeros cuadernos ya publicados de esta lujosa edicion, que ha llamado la atencion de cuantas personas la han visto, y con justicia, puesto que es un trabajo que honra á nuestra industria tipográfica. Sabido es que los esfuerzos del Sr. Dorregaray han hallado una digna acogida en España, como lo prueba el album de suscripciones, en el que figura por un crecido número de ejemplares sus majestades la Reina y el Rey, sus altezas reales, el infante D. Sebastian y D. Enrique, el Congreso de los señores diputados, títulos de Castilla, varias corporaciones científicas y literarias, y otras muchísimas personas notables.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Para mejor informar á Vd. y al público de los hechos que han dado lugar á la formacion de la causa criminal por delito de bigamia y otros, cuya vista en pública tuvo lugar en el dia de ayer ante la sala tercera de la audiencia de esta corte, debo manifestar que la persona acusada contraigo, en concepto de viuda, segundo matrimonio siendo casada con un funcionario público muy respetable y digno, de cuya buena fé y conciencia abusó durante su estancia fuera de Madrid. Fallecido este en 1853, sus hijos legítimos entablaron en virtud de datos particulares que se les presentaron, dos pletos, uno pidiendo la nulidad del segundo casamiento de su padre y otro acerca de la filiacion de su llamada hermana, origen de ambos. Fallados estos con arreglo á derecho por tribunales supremos se declaró de una manera terminante nulo el segundo matrimonio de la acusada y probado hasta la evidencia que su supuesta hija lo era de otro matrimonio, que sin mala fé y hallándose escaso de medios no tuvo inconveniente en dejarla al cuidado de la procesada, que con apropiársela consiguió realizar su segundo enlace. Terminados estos asuntos puramente civiles, los demandantes dejaron abandonado á los tribunales el entablar ó no la accion criminal contra la interesada, pues no quisieron en manera alguna convertirse en sus acusadores. La hija supuesta, viéndose sin duda reducida á tener que aceptar de nuevo el estado de sus verdaderos padres, despues de haber obtenido una educacion esmerada durante el tiempo que no estuvo á su cuidado, ha resuelto libremente entrar en un convento.—S. H.

SPECTACULOS DE MAÑANA.

Príncipe.—A las 8 1/2.—*Maria Juana* de la familia del borracho. Centro flamenco (en los Salones de Capellanes).—Gran concierto instrumental y dos bailes.—Juegos de prestidigitacion por el Sr. Millá.

ANUNCIOS.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS. Contra incendios de casas, estramuros de Madrid. La direccion de la misma ha acordado prorogar hasta el dia 10 de junio proximo, el plazo que vencio el 20 del actual, para recoger y pagar los recibos del reparto acordado en la ultima junta general...

AGENTE DE NEGOCIOS PUBLICOS. Con garantias que convengan: facilita dinero a préstamo a las clases activas y pasivas que cobran en esta corte, aun cuando tengan retencion de la tercera parte de su haber. Admite poderes para todo asunto que tenga tramitacion en esta corte...

LOS ESPAÑOLES.—MR. L'AVO. Cat Louis de Berthelemy, academico y profesor de bellas letras e idiomas en esta corte, abrirá el 20, el 24 y el 30 de este mes tres nuevas clases de francés e italiano...

FABRICA DE CRISTALES de San Ildefonso (La Granja). El deposito de cristales de esta fabrica, establecido en la calle de Barrio-Nuevo, número 12, se ha trasladado, por causa de la obra que se está haciendo en dicho local...

TABLAS SINOPTICAS PARA LOS cambios reciprocos.—En estas se halla hecha la conversion, al cambio corriente de cualquiera cantidad de reales a francos, de francos a reales, de reales a libras esterlinas, shillings y pennys, y de estas monedas a reales.

Los pedidos a D. J. F. Moreno, plazuela de la Concepcion Gerónima, núm. 2, segundo, remitiendo ocho sellos de cuatro cuartos.

LOS AFICIONADOS A CAZAR.—Se vende una magnífica escopeta de sistema giratorio, del autor Zuluaga, por menos de la mitad de su costo.

SE TRASPASA UNA TIENDA DE Scomestibles por no poder atenderla el dueño. Darán razon calle de Barrio-Nuevo, número 3, sombrerería.

VENTA DE CASA.

A voluntad de sus dueños, y en virtud de providencia del Sr. D. José Puig Alvarez, juez de paz del distrito de la Universidad, encargado interinamente del de primera instancia del mismo distrito, se vende en pública subasta una casa sita en esta corte...

SE CEDEN DOS GABINETES CON Salcebas lujosamente amueblados. Se advierte no es casa de huéspedes. En la calle de San Mateo, núm. 2, cuarto segundo de la derecha, darán razon.

SE HACE ALMONEDA DE VARIOS muebles y enseres de casa, de diez de la mañana a cinco de la tarde. La portera de la calle de Fuencarral, número 31, dará razon.

LA SALVADORA.—COMPANIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida.

SE ALQUILA UNA CUADRA PARA Sdos o tres caballos, con un pajar, cuarto para el mozo de caballos y un patio, todo independiente. La portera de la Corredera Baja de San Pablo, núm. 20, dará razon.

VIAJE A ROMA EN CUARENTA HORAS.

Deseara esta sociedad de facilitar el viaje a la capital del orbe cristiano, al gran número de personas que quieren prenciar las fiestas que en ella se preparan, ha resuelto la salida del magnífico vapor Europa, de porte de 1,200 toneladas y 300 caballos de fuerza, directamente desde Barcelona para Civita-Vecchia, el domingo 1.º de junio próximo.

MARTILLO, DESENGAÑO, NÚMERO 10.—El Sr. D. Benito Fabre, nuevo dueño de este establecimiento, invita a los señores que tengan efectos depositados en el mismo, pasen a recogerlos.

BAÑOS MINERALES DE LOS HERVIDEROS de Fuensanta.—Desde el día 13 de junio al 13 de setiembre están abiertos al público estos baños, situados en la provincia de Ciudad-Real, encontrándose en ellos una cómoda hospedería y servicio de fonda.

PARA LA ESTACION.—EN LA CALLE de la Caza, núm. 3, cuarto principal, y Costanilla de Santiago, núm. 1, se siguen haciendo a la medida trajes completos de vestir, de 400, 360 y 320 rs.

ESPECIALISTA.—ACABA DE LLEGAR a esta corte despues de veinte y seis años de práctica, el médico-cirujano catalán D. Joaquín Dalmau, provisto de los aparatos necesarios para la curacion de las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables.

BAÑOS DE MAR FLOTANTES, EN LA hermosa bahía de Santander.—En los primeros dias del próximo mes de junio se abrirán de nuevo los ventajosamente conocidos «Baños flotantes», por las comodidades que proporcionan a los bañistas que se sirven de ellos.

La asistencia será esmerada, porque la empresa no omite medio para que los bañistas encuentren las comodidades que requieren esta clase de establecimientos.

DON QUIJOTE DE LA MANCHA, POR CERVANTES.

La mejor edicion publicada hasta el dia en su clase, con la grande innovacion de no tener division alguna de palabra en toda la obra, adornada con grabados y 34 preciosas láminas en cobre, que son propiedad de la REAL ACADEMIA ESPAÑOLA, estampadas en la calcografía nacional.

EL CONSUELO DE LAS FAMILIAS.

Compañía general española de seguros mutuos sobre la vida, para la creacion de capitales con destino a la redencion del servicio de las armas, autorizada por real orden de 13 de mayo de 1861.

CAJA DE SEGUROS DE PREVISION. SEGUROS MUTUOS DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO. DIRECCION GENERAL OFICINAS.—MADRID, CALLE DE SANTA TERESA, 8.

CAJA GENERAL DE IMPOSICIONES Y DESCUENTOS. 1.200.000 RS. VN. RESPONDEN DE LA BUENA GESTION DE ESTE ESTABLECIMIENTO.

Art. 3.º La compañía abona al capital impuesto en imposicion ordinaria, un interés de 44 por 100 al año. Art. 4.º El imponente ordinario podrá retirar de la caja el capital que en ella tenga impuesto, cuando fuere su voluntad...

Art. 16. Todo imponente de cualquiera especie y condicion que sea, está autorizado una vez por trimestre, a dirigirse a la oficina de contabilidad de la compañía para verificar su liquidacion, cotejándola con los libros de la misma...

Art. 87. La compañía hace en fin de cada trimestre una liquidacion de todas las cuentas que tenga abiertas, y el 31 de diciembre la general de fin de año. De unas y otras pasará a los interesados los correspondientes extractos.

VENTA DE UNA CASA.—A voluntad de su dueño y en subasta pública...

SURTIDO EN CAJAS DE MÚSICA. Varias clases, precios y tamaños. Cajita de dos a cuatro tocatas...

ALMONEDA CON EL DESCUENTO DEL 25 POR 100 de los precios marcados. En la Estrella del Norte, Carretas, 37...

DUEÑAS. MÉDICO-CIRUJANO-DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca...

SE VENDE LA CASA NÚM. 2 DEL Paseo de Luchana, fuera de la puerta de Bilbao...

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS Y precios.—Cajas de papel inglés y del reino: con 100 y 120 cartas cada caja...

ACEITE PARA TEÑIR LAS CANAS, inventado por la autora del bálsamo de Santa Teresa...

VAPORES--CORREOS, D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz. Todos los domingos a las once de la mañana.

Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles a las once de la mañana.

Mercaderías a precios alzados para todas partes. Harinas 3-30 rs.; Rubia y trigo 3-90 y lana 4-30 rs.

A domicilio Barcelona se toman mercancías para mas de 500 pueblos, via de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Billetes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marsella, Lyon y Paris.

Acedir al despacho central de los ferrocarriles y a D. Julian Moreno, Alcalá, números 28 y 30.

Table with columns for destinations (Alicante, Barcelona, Cádiz, etc.) and prices for different services.

LA PORVENIR DE LAS FAMILIAS, FORMACION DE COMPANIA ESPAÑOLA DE REDEMCCION DE DE CAPITALS, DOTES, RENTAS VITALICIAS. SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. servicio militar. Autorizada por real orden de 25 de noviembre de 1851, previa consulta del Consejo Real.

Delegado del gobierno de S. M.—D. Antonio Morás. CONSEJO DE VIGILANCIA. Sr. D. José Magaz, propietario y oficial de ministerio de Hacienda.

Director general, Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. Director adjunto, Sr. D. Miguel de Orive. NUMERO DE IMPONENTES.—SETENTA MIL CIENTO. CAPITALS SUSCRITOS.—TRESIENTOS ONCE MILLONES.

VIUDEDADES. LA PENINSULAR, DOTES. COMPANIA ESPAÑOLA DE ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS. RENTAS VITALICIAS. SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

CONSEJO DE VIGILANCIA. Sr. D. ANTONIO MURGA, propietario. Sr. D. ANICETO PUIG, jefe de administracion de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 6 DE MARZO DE 1862. NUMERO DE POLIZAS. CAPITAL SUSCRITO.

4.626 27.394,892 RS. LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida. Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte...

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD. CONSEJO DE VIGILANCIA. Sr. D. JOSÉ ALERANY, catedrático de la Universidad Central, propietario y ex-diputado a Cortes.

EXCMO. SR. MARQUÉS DE LA MESA DE ASTA, grande de España de primera clase, PRESIDENTE. Sr. D. ANTONIO APARISI Y GUILARRO, abogado, propietario y diputado a Cortes, VICEPRESIDENTE.

El BANCO DE PREVISION es la única compañía de su clase que excluye expresa y terminantemente en sus Estatutos TODA OPERACION BASADA EN EL CREDITO PERSONAL. sus fondos solo pueden invertirse sobre fincas, alquileres con hipoteca, deuda del Estado...

REVOLVERS.—GRAN REBAJA.—Los de 240 y 200 rs., de reglamento militar, medianos y de bolsillo. Carretas, 16, segundo.

LA TUTELAR, COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. Delegado régio: Sr. D. Francisco Dumont y Calonge.

JUNTA DE VIJILANCIA. Sr. D. Juan Francisco Diaz, jefe de administracion. Sr. D. José Hermenegildo Amiroles, abogado y propietario.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 25 DE FEBRERO DE 1862. CAPITAL SUSCRITO. NUMERO DE SUSCRICIONES. TITULOS COMPRADOS.

Table showing financial data for LA TUTELAR: R\$ 571,620,117, 79,789, R\$ 375,053,000.

LA TUTELAR es la sociedad de su clase mas antigua y acreditada en España, segun se vé por el ligero resumen de su situacion en este dia, la que mas capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta.

BANCO DE ECONOMIAS. DEPOSITO DE FONDOS CON INTERES, CAJA DE AHORROS Y FORMACION DE CAPITALS. DOMICILIADA EN MADRID, DESEGAÑO, 27.

Sus Estatutos fueron sometidos al gobierno de S. M., y registrados con la escritura social en el gobierno civil de la provincia, previo informe del Tribunal de comercio en esta plaza.

DELEGADO RÉGIO: EL ILMO. SR. D. ANGEL GARCIA DE SEGOVIA. Las garantías que establecen sus estatutos, los nombres de los señores elegidos por los impositores para el Consejo de inspeccion, que el público conoce...

Table showing financial data for BANCO DE ECONOMIAS: Capital ingresado por imposiciones, cuentas corrientes y depósitos...

BENEFICIOS. En las liquidaciones de los últimos meses se ha repartido a los señores imponentes el interés efectivo de UNO POR CIENTO MENSUAL. resultando una utilidad proporcional de 13'96 POR CIENTO ANUAL.

LA SALVADORA, Compañía general para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales, tan frecuentes en la vida.

Capital social comanditado: 8.000,000 de reales. DIRECTOR GERENTE. SR. D. PEDRO ORTIZ Y LA HOZ.

Una feliz y atinada combinacion del espíritu de caridad y filantropía con el eminentemente mercantil de la época, ha dado origen en el extranjero a varias compañías, si no iguales, semejantes al menos a la que hoy se anuncia en España con el nombre de LA SALVADORA.

Cuando nuestro país ha entrado de pocos años a esta parte en un periodo de engrandecimiento que apenas podia sospecharse; cuando el comercio y la industria se desarrollan a pasos agigantados; cuando el movimiento terrestre y marítimo de viajeros aumenta de una manera pasmosa...

Para llenar cumplidamente su gran objeto, LA SALVADORA abraza las siguientes combinaciones: 1.º Compensaciones contra accidentes, viajando por ferro-carriles. 2.º Compensaciones contra accidentes, viajando por caminos ordinarios.